
Gréckokatolícka cirkev, farnosť Zosnutia Presvätej Bohorodičky  
Vranov nad Topľou -  Čemerné 

Z O R N I C A  -  I n f o r m a č n ý    l i s t 

Informácie: 
Ako sme prežívali púť do Medžugoria. 

 

Siedmy deň  (Pondelok - 18.7.2016) 
Keďže sa vrátilo slniečko a na jadranskom pobreží hlásili pre dnešný deň 

30 °C, boli sme radi, že plán ísť na more bude vydarený. Vstávali sme okolo 
siedmej hodiny, zbalili sme si veci na pláž, kúpanie a pripravili sme si raňajky aj 
desiatu. O ôsmej hodine nás čakali v kaplnke, ktorá sa nachádza na mieste 
zvanom „Majčino selo“ Je to areál, ktorý založil o. Slavko Barbarič pre deti postihnuté 
vojnou v Juhoslávii. Ide o zariadenie, ktoré slúži na výchovu 
a starostlivosť o opustené deti a siroty. Existuje od roku 1993. Cieľom tohto diela je 
poskytnúť deťom a mládeži plánovanú a organizovanú opateru, dôstojnou prácou, 
pomocou ktorej by sa mohli rozvíjať v telesnom, duševnom, náboženskom a kultúrnom 
smere. Pridržiavajúc sa katolíckej náuky je im umožnený život v slobode, dôstojnosti, 
vyrovnanosti, láske a porozumení. Starostlivosť o deti je zverená Školským sestrám 
františkánkam hercegovinskej provincie. Spolu s Majčinim selom sa tu nachádza aj 
materská škôlka, zubná ambulancia a stredisko rehabilitačnej pomoci.  

Tam sme mali svätú liturgiu, po ktorej sme rovno vyrazili na more do 
Chorvácka. Okolo desiatej hodiny sme zakotvili v letovisku Gradač. 

Gradač je mesto v najjužnejšej časti Makarskej riviéry na jadranskom pobreží 
v Chorvátsku. Do centra mesta Makarska je to z Gradacu 42 km. Mesto sa spomína najmä 
v 17. storočí v súvislosti s Osmanskou nadvládou na Balkáne. Prvé známky osídlenia v 
oblasti mesta však pochádzajú z čias Rímskej ríše, čo dokazujú archeologické vykopávky. 
Počas 2. svetovej vojny bol Gradač vypálený. Dnes patrí mesto k atraktívnym a 
vyhľadávaným turistickým strediskám južnej Dalmácie a poloha na úpätí horského 
pásma Rilič, čisté pláže i voda z neho robia obľúbené miesto oddychu. V stredisku sa 
nachádzajú hotelové komplexy, ktoré ročne ubytujú tisíce dovolenkárov, čím sa turizmus 
stáva hlavným zdrojom príjmov. 

Tu sme si vychutnávali pravú dovolenkovú atmosféru - slnko, voda, 
promenáda plná kaviarničiek, taverien s chorvátskymi špecialitami. Aj keď bolo 

3.10. - 9.10.2016                                 40. týždeň 
TROPÁR: svätý apoštol Tomáš 

 

Ako učeník Kristov a jeden z dvanástich apoštolov, svojou neverou 
upevnil si vieru v Kristovo vzkriesenie. Dotykom jeho rán presvedčil si sa o jeho 
utrpení, chvályhodný apoštol Tomáš. Aj nám vypros pokoj a hojné milosti. 



horúco, voda po trojdňovom ochladení už nebola taká teplá. Ale ako by to bolo, 
keby sme sa pri mori, neboli kúpali...?!  

O 18:00 hod. bol naplánovaný odchod späť do Medžugoria, kde na nás 
čakala teplá večera. Unavení slnkom a morom ale s príjemným pocitom sme sa 
uložili na nočný odpočinok. 
 

Ôsmy deň  (Utorok - 19.7.2016) 
Utorok bol slnečný a horúci. Tento deň bol posledným dňom v Medžugorí 

s bohatým duchovným program. Opäť sme išli do Majčinho Sela, kde o desiatej 
hodine bola sv. liturgia. Tá bola výnimočne dlhá, trvala cez dve hodiny, nie preto, 
že bola dlhá kázeň ale počas liturgie sme prinášali na oltár svoje  poďakovania 
a prosby, ktoré o. Peter čítal nahlas a my sme na každú prosbu mali s vierou 
odpovedať  3x Pane zmiluj sa... 

Bola to veľmi dojímavá chvíľa, ktorá sa niesla v duchu liturgickej modlitby, 
ktorú sa kňaz modlí pred treťou antifónou: „Od teba máme dar tejto spoločnej 
jednomyseľnej modlitby. Ty si nám prisľúbil, že keď sa dvaja alebo traja zhromaždia 
v tvojom mene, splníš ich prosby. Splň teraz prosby na úžitok svojich služobníkov. Daj 
nám v tomto čase spoznať tvoju pravdu a v budúcom veku večný život. Lebo ty si Boh 
dobrý a láskavý k ľuďom a my ti vzdávame slávu, Otcu i Synu i Svätému Duchu, teraz 
i vždycky i na veky vekov. Amen.“  A Duch Boží sa vznášal nad našimi hlavami.  

Za všetky tieto prosby bola obetovaná svätá liturgia a vôbec všetky sväté 
liturgie počas púte boli obetované za všetkých nás a našich blízkych, ktorých sme 
nechali doma. 

Šťastní a plní Božej milosti sme sa vrátili do penziónu, kde o 13:30 hod. 
bol posledný spoločný obed. Po obede bola posledná možnosť nakúpiť si 
suveníry a darčeky pre svojich blízkych. A bol to aj čas myslieť na záverečné 
balenie. 

Večer sme ešte išli na medžugorský modlitbový program ale po svätej 
omši sme sa mali ponáhľať do penziónu. Konal sa rozlúčkový večierok. Už 
tradične „kto čo mal, priniesol“ , ženičky pripravili chlebíčky, narezala sa klobáska 
a slaninka a cca o 21:00 hod. sa začala party. 

O. Peter všetkým poďakoval za ochotu a otvorenosť pre púť a vyjadril 
celkovú spokojnosť a radosť s priebehom púte.  Prekvapením večera bola torta. 
I v predchádzajúcich ročníkoch púte do Medžugoria sa našiel ktosi, kto slávil svoje 
okrúhle jubileum. Tak tomu bolo aj ten večer. Pán Emil J. slávil svoje 60. 
narodeniny a tak sme ho prekvapili tortou a nástenným krížom, ktorý bol darom 
od všetkých účastníkov púte. 

Večer prebiehal v príjemnej atmosfére. Nalievala sa domáca rakija a víno, 
čapovalo sa bosnianske pivo, jedlo sa a spievalo až neskorej noci. Okolo 00:30 
hod. aj tí najhorlivejší sa pobrali spať.   

 



Deviaty deň  (Streda - 20.7.2016) 
Ráno od 6:30 bol otvorený autobus. Naložili sme batožinu, poupratovali 

izby, rozlúčili  sa  s pani domácou Silvanou a vyrazili sme smerom do Chorvátka na 
Makarsku Riviéru. Cesta aj s hranicou trvala dve a pol hodiny. Autobus nás vysadil 
na pútnickom mieste Vepric, kde na bočnom oltáriku sme slávili poslednú sv. 
liturgiu. Tu o. Peter zdôraznil myšlienku z posolstva Panny Márie: „Nie je dôležité, 
že nám bolo dobre v Medžugorí ale dôležitejšie je, aby sme nezabudli žiť 
posolstvá, ktoré nám odovzdala naša Nebeská Matka, Mária.“ 

Po sv. liturgii na nás čakala pláž. Až do 18:30 sme si vychutnávali more 
a potom sme vyrazili na cestu domov. Do Čemerného sme prišli vo štvrtok po 
jedenástej hodine. Vďačný Bohu za ochranu na ceste a zdarný priebeh púte sme 
sa pobrali každý svojou cestou. 

Na záver sa mi patrí osobitne poďakovať slečne Michaele Perejdovej za 
zdokumentovanie púte fotografiami a Jakubovi Godovi za kantorovanie počas  
svätých liturgií a pobožností. 

Všetkých, ale hlavne tých ktorí ešte neboli v Medžugorí pozývam na 
ďalšiu púť, ktorá sa uskutoční v termíne  7.7. - 16.7.2017. 

 

Fotky na CD a spracovaný video záznam na DVD si môžete objednať u o. Petra. 
 

Postavenie oplotenia  farskej záhrady a  cintorína.  
 

          Posledné dva týždne sa  realizovalo oplotenie  gréckokatolíckeho cintorína 
-  Háj a  farskej záhrady. K tomuto  sme pristúpili z dôvodu poškodenia až  
zničenia  plotu, ktorý sme robili pred piatimi rokmi. Nespĺňal  parametre  
oplotenia - bolo možné voľne  na niektorých miestach  prejsť do hore uvedených 
priestorov skoro z každej strany.  
          Plot je postavený v dĺžke 260 m, kde bolo použitých 130 betónových 
stĺpikov a do 500 betónových  dielcov, ktoré sú esteticky  upravené  z vnútornej 
aj vonkajšej  strany.  Hodnota  materiálu  bola 9.500 Eur a práce  v hodnote 
3.100 Eur. Mesto Vranov nad Topľou prispelo sumou  2.000 Eur.  
         Popri týchto prácach  bolo  zrezaných  päť  stromov pre nebezpečie  ich 
pádu, lebo boli už zhnité. Čo bolo  konzultované  aj Oddelením  životného 
prostredia  mesta Vranov nad  Topľou a  Okresným úradom životného 
prostredia. Pri týchto prácach  treba poďakovať  Ing. Sotákovi, ktorý 
zabezpečoval  upratovanie  cintorína a našim veriacim, hlavne chlapom 
kurátorského zboru, ktorí sa zúčastnili brigád. Po  ukončení prác bude aj  
zverejnený  režim  prevádzky cintorína.  
         Veríme, že  sa toto dielo bude  všetkým páčiť a bude plniť úlohu estetickú, 
ochrannú a hlavne  dôstojnú pre pochovávanie.                         MUDr.  Zahorjan Štefan 

 



                                                                                                                   

  Liturgický program - VT Čemerné 

 čas: úmysel: poznámka: 

Pondelok:      
17:00 

18:00 
sv. spoveď 
+  Z rod. Kušnírovej 

 

Utorok: 6:30 +  Z rod. Hrabskej s panych.                      

Streda: 
17:00 

18:00 
sv. spoveď 
+  Mária Hudáková s panych. 

 

Štvrtok: 6:30 
+ Z rod. Pačutovej: Irena, Pavol 

Po sv. liturgii spovedanie chorých v domácnosti. 
 

Piatok: 
17:00 

18:00 
sv. spoveď 
*  Za ružencové spoločenstvo   + Eucharistické požehnanie 

Zdržanlivosť  
od mäsa! 

Sobota: 7:00 + Michal Vasiľ s panych.  

Nedeľa: 

7:00 *  Za veriacich farnosti   

 10:00 *  Metod a Monika s rod.   

15:00 Korunka Božieho milosrdenstva + večiereň 

 

Príbeh pre potešenie duše:  POČÚVANIE... 
 

Istého mladíka pozval priateľ na svadbu. Prekvapilo ho, koľko ľudí 
prišlo  mladomanželom  zablahoželať. 

Všimol si, že hostia a rodičia  mladomanželov si vymieňajú obvyklé 
frázy bez toho, aby si uvedomili, kto čo vlastne povedal.  

Aj on sa teda postavil do radu gratulantov a keď sa dostal k prvému z 
príbuzných, pokojne s úsmevom na perách povedal: "Dnes mi zomrela 
manželka." 

Dostalo sa mu odpovede: "Veľmi pekne ďakujeme, ste zlatý." 

Zopakoval svoju vetu aj ďalšiemu príbuznému a odpoveď znela: 
"Ďakujeme, je to od vás milé." 

Napokon predstúpil pred ženícha a aj jemu zopakoval svoju vetičku. 

Tentoraz odpoveď znela: "Ďakujem. Teraz si na rade ty, starý môj!" 

 
 
Príspevky zasielajte na :   zskkvv@centrum.sk 


